

九旬老纳粹 70年后受审

为前奥斯威辛集中营军官 面临至少30万项共谋谋杀指控

美国福克斯新闻网3日报道称,德国一家法院2日宣布,93岁的前奥斯威辛集中营军官奥斯卡·格伦宁今年4月将出庭受审。因超过30万人死于奥斯威辛集中营,这名老纳粹分子将面临至少30万项共谋谋杀指控。

公开审判► 奥斯威辛“记账员”4月将出庭受审

报道称,德国北部城市吕内堡一家地方法院说,庭审定于4月21日开始,由幸存者及受害者家属组成的55名原告将出庭受审。格伦宁曾公开谈论作为一名纳粹党卫军成员时的经历,并称自己亲眼目睹了那些暴行,“但是并没有参与其中(暴行)。”

不过,德国调查纳粹战争罪行的机构2013年向检察机关提交了

30名前奥斯威辛集中营人员的资料并建议起诉他们,当时格伦宁就是其中之一。

检方去年9月对格伦宁提出指控时说,格伦宁是纳粹党卫军成员,在奥斯威辛集中营任职时负责搜集关押人员行李中的钱财,并移交给柏林的党卫军总部,被称为奥斯威辛的“记账员”。

汉诺威检察官说,格伦宁还曾

帮忙清理受害者的行李,掩盖大屠杀的痕迹,不让后来者发现。格伦宁当时清楚地知道,大批被认为不适合工作的在押犹太人“抵达奥斯威辛集中营后直接被送往毒气室杀害”。

1944年5月至7月期间,超过42.5万人被转移到奥斯威辛集中营,其中至少30万人死于那里的毒气室。

深感惭愧► “数十年后,仍能听见毒气室中的惨叫声”

格伦宁21岁时受雇在奥斯威辛集中营工作,2005年他曾告诉德国《图片报》,自己后悔在奥斯威辛工作,数十年后他仍能听见毒气室中传出的惨叫声。

接受采访时格伦宁坦言,“数十年来我一直感到惭愧,到今天我依然感到惭愧。”他还说,“我从来没有杀人,但提供了帮助,成

为杀人机器的一个齿轮,残害了数以百万计无辜者的生命。”

60多年来,德国法院只起诉那些有证据表明亲自犯下暴行的纳粹战争罪犯。但在2011年,一家慕尼黑黑法院判决约翰·德米扬鲁克人狱五年,罪名是他曾在波兰的索比布列尔集中营担任守卫,共谋屠杀犹太人。这次里程碑式的判决推动

德国检方将更多仍然健在的大屠杀罪犯绳之以法。

奥斯威辛集中营是纳粹德国二战期间在波兰境内设立的最大集中营,包括大批犹太人在内的约110万人在那里被杀害。1945年1月27日,苏联红军解放了奥斯威辛集中营。



■ 双层巴士车顶被掀开。

伦敦双层巴士惨遭树枝“掀盖”

据英国《每日邮报》网站报道,2日下午1时许,一辆91路双层巴士的车顶在伦敦市中心被树枝掀开,造成5名乘客受伤。

“当时巴士正向国王学院方向驶去,突然我听见了巨大的撞击

声,车子颠簸得厉害。”事发时坐在巴士下层的乘客达西说,“起初我还以为是遭到了炸弹袭击。”

报道称,事故发生的瞬间,粗壮的树枝“就像切开黄油的刀一样”划开车顶。“所幸当时车上的

乘客并不多,大概有五至六名乘客坐在巴士上层。”一名乘客说。事故还是造成5名乘客受伤,其中两名面部受伤的乘客被送往医院。

伦敦交通部表示将对事故原因展开调查。

欧洲国家首次批准向中国引渡经济犯罪嫌疑人

经中国警方和外交部门通力合作,在意大利警方和执法机构的协作配合下,2月3日,公安部赴境外工作组将外逃意大利长达10年之久的经济犯罪嫌疑人张某依法引渡回国。这是欧洲国家首次批准向我引渡经济犯罪嫌疑人。近期,中国警方还将陆续从有关国家依法引渡回一批外逃犯罪嫌疑人。

据了解,张某原为河北某证券公司工作人员。2000年1月至2005年1月间,张某利用职务之便,共盗取客户证券账户资金140余万元。2005年10月,张某潜逃至意大利。此后,河北省石家庄市检察机关以涉嫌职务侵占罪对张某批准逮捕,公安部通过国际

刑警组织发布红色通报,并部署我驻意警务联络官积极利用双边执法合作渠道展开缉捕工作。2014年10月,意大利警方将张某抓获并通报中国公安机关,中方随即提出引渡请求。2015年1月16日,意方正式批准将张某引渡回中国。

近年来,随着中意两国关系不断发展,双方执法安全合作日趋务实。自“猎狐2014”专项行动开展以来,意大利警方和其他执法机构积极配合中国警方,在其国内也开展了名为“猎狐”的行动,查找并抓获了多名外逃犯罪嫌疑人并依我方请求进行引渡审批。目前,公安部已与189个国家建立了警务合作关系,向27个

国家派驻了49名警务联络官,初步构建了我海外执法安全合作网络,积极有效地打击了跨国犯罪,切实维护了中国公民的切身利益。

公安部有关部门负责人介绍,这次意大利首次批准向我引渡外逃经济犯罪嫌疑人,体现了中意执法部门共同打击犯罪的坚决态度,有力震慑了外逃犯罪嫌疑人。“猎狐2014”专项行动在国内外产生了强烈反响,中国警方将进一步深化与各国执法部门的密切合作,坚持不懈开展工作,积极通过移民遣返、引渡、劝返等多种渠道,尽最大努力将外逃犯罪嫌疑人缉捕归案,不断实现境外追逃追赃工作的新突破。

人质事件令日本海外派兵又有借口 安倍:集体自卫权不设地理限制

日本首相安倍晋三2日表示,希望建立一个日本可以派遣自卫队向在海外遇险日本公民施救的框架。这是在两名日本人质接连被极端组织“伊斯兰国”杀害后安倍又一表态。

安倍当天在参议院预算委员会会议上说:“我认为,(能否行使集体自卫权)不是由距离远近这种地理因素来决定的。”这意味着,自卫队可在全球范围内行使集体自卫权。他同时表示,将从制度上保证自卫队出动前需要获得国会批准。

当天举行的参议院预算委员会会议主要围绕集体自卫权行使条件和范围,以及“积极和平主义”等话题展开。

在此次人质事件不断演进过程中,包括安倍在内的日本政府官员不断表达希望自卫队到海外开展行动的意愿。日本内阁官房长官菅义伟1日表示,“伊斯兰国”在视频中威胁还会继续杀害日本人,日本将考虑自卫队到海外开展行动营救日本人的选项。

安倍政权希望通过修宪解禁集体自卫权,在盟国受袭时开展海外军事行动,或将成为日本自二战战败、军队解散后最大的军事政策调整。

任性付出代价 赵显娥或被判3年有期徒刑

据韩媒报道,韩国首尔西部地方法院2日对“坚果返航”案进行最后一次庭审,检方认为前大韩航空副社长赵显娥利用个人权力扰乱法律秩序,对公共交通工具进行干涉,对航空器安全构成威胁,属于重大犯罪行为,建议量刑有期徒刑3年。

据报道,赵显娥当天在法庭上再次主张,她始终认为事件起因在于乘务员和乘务长。但她对于自己的暴力言行承认“行为轻率”,称自己在深刻反省,并向相关人员道歉。

另外,检方对于吕某和国土交通部调查官金某分别要求判刑2年。吕某涉嫌在媒体曝光“坚果返航”事件之前删除乘务长朴某拟写的报告、在国土交通部进行调查时要求大韩航空相关员工做伪证和假供、在检方搜查大韩航空总部时指使手下员工删除相关资料和更换一台电脑。金某涉嫌向吕某透露国土交通部的调查内容。

“坚果门”事件当事人、大韩航空公司乘务长朴昌镇2月1日重返工作岗位。朴昌镇当天早晨执飞自首都首尔至南部城市釜山的国内航班。

涉嫌“拉皮条” IMF前总裁受审 面临最高10年监禁 坚称不知聚会女子是妓女

美联社3日报道称,国际货币基金组织(IMF)前总裁卡恩4年前曝出性侵丑闻,令他身败名裂。2日,他出现在法国北部城市里尔的法庭,就涉嫌“拉皮条”的控罪受审,同案被告还包括高级酒店经理、警员、商人等。案件预计审讯3周,庭审中这位IMF前总裁不为人知的经历将继续被曝出。

报道称,如果罪名成立,这位一度有望竞选法国总统的前政要将面临最高10年监禁和150万欧元的罚款。

65岁的卡恩身穿黑色西装抵达法庭,其座驾直接驶入法院停车场。这宗案件成为传媒焦点,多达300名记者准备旁听。2012年3月以来,卡恩因涉嫌参与里尔市卡尔顿酒店的色情网络运作而受到司法调查。此案中,检方最初指认多名当地富商和警方官员涉嫌组织淫乱聚会并花钱请妓女参加。随着调查的深入,调查人员发现卡恩多次参加这类聚会,而后指控他涉嫌共谋“拉皮条”。

在法国,妓女卖淫和嫖娼行为并不违法,但组织卖淫、协助组织卖淫或者借此谋利的行为属于非法。本案中,被调查人员称为“聚会之王”的卡恩对自己的生活作风问题毫无讳言,承认自己“放荡不羁”,乐于参加各类淫乱聚会,但坚决否认知晓参加聚会的女子为妓女。

在媒体提前获得的法庭文件中,性工作者桑德里娜·范登施里克在向记者提供的证词中描述了她2009年参加法国巴黎市一次淫乱聚会的场面。范登施里克说,她走进房间的时候,看到卡恩躺在床上,由7到8名女子同时“服侍”。“我震惊了,我可不希望参与这样的‘屠戮’场面”。

英媒:IS多名重要头目被击毙 最高头目生死不明

英国《每日邮报》2日报道称,自2014年9月美国领导的多国联军空袭“伊斯兰国”(IS)占领区以来,已有超过6000名恐怖分子被歼灭,其中包括9名重要头目。IS领导层遭到重创,最高头目巴格达迪生死不明,恐怖分子内部一片混乱。

据报道,在遭到连续几个月的空袭后,IS18名重要头目中已有9名被击毙。其中包括前伊拉克陆军中校图尔克马尼,IS在伊最高领导人物,声望仅次于巴格达迪,IS四人军事组织头目,巴格达迪最信任的进言者。

虽然IS领导层遭到重创,但最高头目巴格达迪并没有露面做出任何举动。据悉,从去年6月起,巴格达迪就“人间蒸发”了,这引发大量其很有可能受重伤,甚至已经死亡的猜测。

领导层的被歼灭使得IS不得不重新寻找新的指挥官。一些新头目吸引了媒体的目光,其中代号为“沙漠之狮”的阿布瓦海比和军事指挥官苏斯阿尼成为焦点,而臭名昭著的英国籍刽子手约翰虽然升官可能性不大,但因其杀害多名人质而备受关注。